
Závěrečná zpráva 
o realizaci projektu Centra integrace dětí a mládeže, o.s. 
 
 

Alternativní ekologické programy VI. pro děti 
předškolního věku a jejich rodi če 
 
 
 
Popis projektu 
 
    Projekt spočíval v realizaci souboru ekologicko-výchovných aktivit a v zajištění osvětové    
a propagační činnosti spojené s těmito aktivitami. Cílovou skupinu tvořily děti předškolního  
a mladšího školního věku, enviromentální aktivity probíhaly ve spolupráci s rodiči.  
Ke zmíněným aktivitám docházelo tradičně v rámci našich integrovaných klubů v Karlíně, 
akcí pořádaných pro členy i veřejnost, vycházek a výletů v CHKO Praha a ozdravných pobytů 
v CHKO Jeseníky. 
Integrované kluby Pecka a Pecička pro mladší školní a předškolní děti a jejich rodiče 
probíhaly pravidelně na naší adrese od pondělí do středy od 9 -12 hod., ve čtvrtek 14-17 hod. 
a podle dohody – v odpoledních hodinách, jednom dni o víkendu nebo celý víkend. 
Další dětské kluby s dobrodružným a enviromentálním programem (Sokolíci, Tuláci, Dráčata 
a Vatra) jsou činné v Praze 6 , 7 a 8  a spolupracují na některých akcích. 
Ozdravné pobyty a integrované tábory organizujeme celoročně, vždy během jarních, letních    
a zimních prázdnin. V roce 2009 úspěšně proběhlo 9 týdnů s plánovaným programem. 
Celotáborová hra byla motivována seznamováním se s přírodou, její ochranou a plněním 
úkolů Jesenických skřítků tak, aby děti mohly získat poklad Skřítka Lipánka.     
 
 
Hlavní aktivity projektu 
 

o tvořivé tématické dílny  

o návštěvy, vycházky a výlety na aktuální akce: např. trhy, dílny a programy 
ekologického charakteru (CHKO Praha, muzea, Toulcův dvůr, ZOO, Stromovka, 
Čimický háj ad.) 

 
o v rámci klubů Pecka a Pecička sběr a využívání přírodních materiálů (vedle využití na 

prezentacích také zařazení do soutěží dětí) 
 

o účast na akci Den země, pořádané jinými organizacemi : MČ Praha 8 a Koniklec, 
návštěva festivalu Mezi ploty v areálu BL 

 
o třídění odpadu a jeho propagace (formou hry, obrázků, soutěží atd.) 

 
o pravidelné pořádání Karlínských slavností dětí (cca jednou za dva měsíce) 

 
o v rámci ozdravných pobytů pozorování jarní přírody a mláďat, proměn přírody 

v jednotlivých ročních obdobích, pokusy s rostlinami a květenou, intenzivní pobyt     
na čerstvém vzduchu 

 



o experimentování s malými Indiány kmene Walden a Debrujáry v Muzeu hl.m.Prahy  
 

o půjčovna odborné literatury a periodik s ekologickým zaměřením, práce s literaturou 
 

o oblíbené návštěvy jarmarků, programů a zookoutku v Toulcově dvoře (zvyky, 
zdobení, zvířata a péče o ně) a dalších vánočních jarmarků, trhů, dílen a výstav – 
v Bílém domě v Libni, Výstavišti Holešovicích ad. 

 
o účast na klubových schůzkách a vycházkách je komornějšího charakteru – průměrně 
      6 -10 dětí, na akcích kolem 60 a více účastníků, pobyty a tábory mají kapacitu do 28    
     dětí s odborným doprovodem a dobrovolnými spolupracovníky 

 
 
Pro přínos a úspěch projektu bychom v něm rádi pokračovali i v příštím roce – a to 
Programem již číslo VII. 
 
 
Děkujeme za Vaši podporu a pomoc, které si velmi vážíme. 
 
 
Za Centrum integrace dětí a mládeže, o.s. 
 
 
 
V Praze dne 28.1. 2010                                                                   PhDr. Marie Petrželová       
 
 


